
CONSEIL REGIONAL du mercredi 4 juin 2025 à 18 heures 30

Procès-verbal du Conseil Régional du Comité de l'Adour qui s'est tenu le mercredi 4 juin 2025 

à 18 heures 30 à la Maison du Bridge à Sarpourenx, sous la présidence de Alain VERDIER.

Les Clubs étaient représentés par : 

AIRE  SUR  ADOUR  (Mme  BARRAUD),  AS  DE  LUZ  (Mme  FAUVEL),  BAYONNE  (de  LAPASSE), 
BIARRITZ COTE BASQUE BRIDGE (Mme LEJUSTE),  DAX (Mme GABOURIAUD), LESCAR (Mme 
ANGLES, LATAPIE), MARENSIN (Mme VEYER), MIRANDE (FORMENT), MONTARDON (DUFFAU), 
MONT  DE  MARSAN  (FRISER),  OLORON  (BRUGIDOU),  PAU  PYRENEES  (Mme  POLI),  TARBES 
(HURAND), VIEUX BOUCAU (RIBES).

Le B.E. par Alain VERDIER (Président) - Georges BARATS (Vice-Président) – Maïté LAHERANNE 
(Trésorière) - Dominique BOULIN (Secrétaire) – Alain CARDONNE - Sophie LACARRERE

Etaient présents également : La CRED (Mme LEJUSTE), Responsable des arbitres (BUSSELIER), 
Joueuse (Mme BARATS-GANDAR), Bridge jeunes (MEUNIER), APR (Mme SEURIN), Développement 
(TUJAGUE).

Absents ou Excusés : 
BAGNERES  (Mme  MALATY),  BIARRITZ  LE  PELICAN  (Mme  BARBAROU),  EAUZE  (LAMORT), 
HOSSEGOR (Mme PERE), LANNEMEZAN (LEMARRE), LOURDES (BRENAC), NAY (COLIN), ORTHEZ 
(ALPHONSE), SAINT PALAIS (Mme GENAUD), VAL D'ADOUR (DUBERTRAND),  Brigitte GRACIA, 
Joueur (COLIN),

            ************************************************************ 

Le Président ouvre la séance.
Plusieurs présidents s’étant fait représenter, Alain V. demande à ces représentants de se nommer :
Jean de LAPASSE pour Bayonne
Danièle BARRAUD pour Aire sur l’Adour
Catherine VEYER pour le Marensin
(Elle remercie les présidents de club pour leur bonne participation au tournoi caritatif de l’Arcolan)
Kristine FAUVEL pour Saint Jean de Luz
Bernard FRISER pour Mont de Marsan



I. Les Informations Fédérales.  

Le dernier Conseil Fédéral de l’année n’aura lieu que le 12 juin. Aucune information fédérale n’est donc 
à présenter, à l’exception de l’élection de Franck RIEHM, président actuel de la FFB, à la présidence 
de la WBF (World Bridge Fédération) à la suite du décès de dernier président. On ne sait pas encore 
s’il devra démissionner de son poste actuel ou pas ? 
Un autre élément est à noter : la FFB ne participera plus aussi systématiquement au Téléthon. Au 
moins une cause par an sera choisie pour bénéficier du « parrainage » de la FFB. Comme cette année 
pour Mayotte.
Hervé DUFFAU s’étonne d’une contradiction entre les dépenses de la FFB pour les compétitions 
internationales et l’annonce d’une baisse dans ce domaine. Alain V. répond que dans le prochain budget 
la baisse de ces dépenses représenterait 30.000 €.

II. Les compétitions  

Le bilan des compétitions de cette année n’est pas bon avec des disparités dans les différentes 
séries. Les performances ont beaucoup chuté alors que les experts se maintiennent avec même une 
petite augmentation. 
Pour les épreuves en Challenge, il y a une baisse en paires et une augmentation en équipes.
Georges B. rappelle le tournoi du comité du 28 juin prochain.
Pour la finale de la coupe des clubs, Sophie L. a envoyé à tous les présidents de club la liste des 
qualifiés par catégorie. Les inscriptions doivent se faire par le biais du comité.
Jean-Michel B. qui était démissionnaire de la présidence de la ligue a été obligé de reprendre du 
« service » ! Il signale que notre comité a très bien figuré dans les résultats des finales de ligue avec 
8 paires gagnantes.
Un changement très important pour l’année prochaine : la suppression des finales de ligue en paire 
senior. Elles seront remplacées par des finales nationales directes (après les finales de comité) en 
simultanés au niveau de la ligue : une année à Sarpourenx, une année à Mérignac sur une seule journée.
Danièle SEURIN demande où ces finales auront lieu cette année : Les Experts à Mérignac et les 
Performances à Sarpourenx . L’année prochaine ce sera l’inverse.
A partir de l’année prochaine il y aura la création d’une DL Mixte par équipes (en plus de l’open /4 qui 
existait déjà.
Alain V. félicite 2 équipes du comité qui ont brillé en finales nationales :
L’équipe de Guy FORMENT de Mirande qui a été médaille d’or en open/4 Expert
L’équipe de Thierry CHARBONNE de l’Amikuze (Saint Palais) qui a obtenu la médaille d’argent en D4.



III. Calendrier 2025/26

La version 12 du projet a été remise aux présidents de club. Mais il y aura quelques modifications et 
donc une nouvelle version qui sera adressée ultérieurement.

IV. Les Finances

Maïté L. fait le point sur le budget de l’exercice prochain, comparé aux résultats projetés à fin juin 
2025 et comparés au budget 2024/25 et à la réalisation 2024. Elle projette des graphiques qui sont 
plus parlant que des tableaux de chiffres.
Le résultat de cette année semble satisfaisant, mais il convient cependant de rester prudent dans 
notre budget. Aucune augmentation de notre part dans les tarifs n’est proposée et la participation 
aux compétitions ne cesse de décroitre. 
Le budget 2025/26 présente un résultat en déficit de 2.888 €.
La Fédération a proposé des augmentations de tarifs qui ont majoritairement été refusées par le 
Conseil Fédéral.
Quelques exceptions : la licence qui augmentera de 5€ (63 € au lieu de 57 €), la FFB s’étant engagée à 
ne pas y toucher pendant 3 ans.
La licence de bienvenue : on ne sait pas encore si elle restera gratuite : la décision sera prise au CF du 
12 juin.
Une autre exception de taille : Le montant de la licence club. La FFB a estimé que le montant de 
57,50€ par club était dérisoire surtout pour les clubs importants. Les clubs payaient 110 € (57,50 
pour la FFB et 52,50 pour le comité). La nouvelle cotisation sera indexée au nombre de joueurs du 
club : 2,50 € par joueur avec un minimum de 75€ et un maximum de 750€. Cette cotisation englobera 
le « Parcours Bridge » qui était en supplément.
La FFB a un grand projet de refonte de l’informatique étalé sur 3 ans. Ce projet concerne la gestion 
et la comptabilité. Pour ce faire la FFB a créé un groupe d’utilisateurs chargé de relayer les besoins 
et les constatations avec un représentant par comité. Pour notre comité ce sera Pierre GRACIA. 

V. Le vote du budget et des tarifs.

Aucune modification des tarifs pour le comité n’ayant été proposée, le budget et les tarifs sont votés 
à l’unanimité.

VI. Le projet régional de développement

Guillaume TUJAGUE prendra ses fonctions à la rentrée de septembre.
Il présente sa vision des choses : Le bridge a toujours un problème d’image. On devrait essayer de 
mettre en avant les vainqueurs des tournois, les résultats des compétitions. Par exemple choisir un 
joueur par mois, à interviewer dans la presse locale. Plusieurs pistes seront étudiées.



Nous aurons l’aide de la Fédération pour structurer les participations aux forums associatifs de la 
rentrée.
Une journée animée par Séverine WAGNER, Guillaume TUJAGUE et Brigitte GRACIA aura lieu le 24 
juin à Sarpourenx. Tous les clubs devraient être représentés par plusieurs personnes (jusqu’à 5).
Les inscriptions doivent se faire avant le 18 juin.

VII. L’enseignement.

Danièle SEURIN annonce une première rencontre de partage d’expériences entre 5 clubs : le 25 juin 
avec Pau, Tarbes, Nay, Lescar et Montardon.
Un stage de formation de moniteurs sera organisé en début d’année. Danièle S. propose du 1er au 5 
septembre. Cela semble trop tôt et il risque de n’y avoir aucun candidat !
Cela serait mieux de le faire plus tard ou de trouver une autre formule que le stage, comme une 
formation « sur le tas » en participant à des cours avec un moniteur confirmé. Mais il faut tenir 
compte de la date de l’examen.
Il est demandé aux présidents de club de remonter au comité une liste de leurs
moniteurs et initiateurs à jour. 

VIII. L’arbitrage.

Franck BUSSELIER annonce qu’il n’y a pas eu de formation d’arbitre cette année car il va y avoir un 
changement important. Il y aura 2 formations distinctes : dans un 1er temps une formation d’animateur 
des tournois du club pour savoir organiser les tournois sans diplôme avec juste une attestation de 
suivi de la formation. Ensuite pour ceux qui le souhaitent une formation aux règlements pour 
l’arbitrage proprement dit avec un examen et un diplôme.
Cela pourrait se faire sous forme de stage ou sous une autre forme : un jour par semaine sur plusieurs 
semaines par exemple.
Il est demandé aux Présidents de Club de commencer à recenser les personnes
Intéressées et leurs souhaits en matière de dates.

 
IX. Les questions diverses.

Georges B. demande aux présidents de club de penser dès à présent à la formation des équipes pour 
la coupe des clubs de l’Adour qui commence très tôt cette année.

Franck BUSSELIER s’inquiète de la désaffection des joueurs aux tournois du challenge de l’Adour. Il 
pense que la formule est à revoir si on ne veut pas voir disparaitre ces compétitions.
La formule adoptée par les clubs de Mont de Marsan et d’Aire sur l’Adour semble intéressante pour 
redynamiser ces tournois de ville : mettre une épreuve spécifique pour les 4èmes séries et 3èmes 
séries mineures.


